LYH40Y pravq

Un corrigé du devoir surveillé n°1 * 660

1. Donner la liste des nombres premiers inférieurs a 20 (sans justi- 660=2x2x3x5x11.

fier) : . 585
Les nombres premiers inférieurs a 20 sont: 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 585=3x3 x5x13.
2. (b) Simplifier chacune des fractions suivantes pour obtenir une
2. Les nombres suivants sont-ils premiers (on justifiera) - fraction irréductible (on détaillera les simplifications) :
630
. 323 " 4% 560
. o divisibilite de 323 oarl . S ,_630_ 2x3x3x5x7 _ 3x7 _21
_eston\s a divisibilité de par les nombres premiers infé- =660 - 2x2x3x5x1l _2x1l_22
rieursa v323 =17,9. 660
323 n’est pas divisible par 2, 3, 5, 7, 11, 13. Cependant il est e B=__
divisible par 17. Et 323 = 17 x 19. 585
323 a donc strictement plus de deux diviseurs puisqu'’il est 660 2x2x3x5x11 2x2x11 44
divisible par 1, 323 et 17, entre autres. Il n’est donc pas pre- T585  3x3x5x13  3x13 39
mier. 585
o (= —
e 317 630
—— C_585_ 3x3x5x13 13 13
T.eston\s la divisibilité de 317 par les nombres premiers infé- T 630 2x3x3x5x7 2x7 14
rieursa v317 = 17,8.
317 n'est pas divisible par 2, 3,5, 7,11, 13, 17. 4. Effectuer les calculs suivants et détaillant les calculs (on donnera
317 n’a pas de diviseur premier inférieur v/317, il n’a donc les résultats sous forme de fraction irréductible) :
pas plus de deux diviseurs. N’étant divisble que par 1 et 317, 11
il est donc premier. =39 26
3. (a) Décomposer les nombres suivants en produits de facteurs
premiers (sans justifier) : . . . ; 3
* 630 D=_2—-oo= - = -
39 26 3x13 2x13 3x13x2 2x13x3
2-3 1

630=2x3x3x5x7. ~“3x13x2 78
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26 14
= — X —
35 39

I=3V3x5x2x5+V2x3x3x3—-v2x2x2x3x3x3

_ 2 2 _ 2 2
26 14 26x14 2x13x2x7 2x2 4 =3XV3X2XVE+V2IXIX VI = V22X VI XV2IX3
= — X — = = = = —
35 39 35x39 b5x7x3x13 5x3 15 =3x5xV6+3xV6-2x3xV6
=15v6+3v6-6v6=(15+3—-6)vV6 =12V6

15
[ ] = z .
F 5 6. Ecrire les nombres suivants sous la forme a+ by/c ou1 a, b et ¢ sont
des entiers et c est le plus petit entier possible (on détaillera les
- calculs) :
p_x_15 1 3x5 3 3 ,
5 45 2x2x5 2x2 4 « J=(V5+V2)
. Ecrire les nombres suivants sous la forme av'b ol a et b sont des
entiers et b le plus petit possible (on détaillera les calculs) : J= (\/g + \/5)2 _ (\/g + \/Q) x (\/g n \/Q)
2 2
. H:\/ﬁ+\/2_7+\/ﬁ —\/g +\/g\/§+\/§\/g+\/§ —5+2\/§\/g+2—7+2\/2><5
=7+2v10

« K=(V10-6)"

H=v2x2x3+v3x3x3+Vv3x5x5

=V22xV3+ V32 xV3+V3x V52 ,
=2v3+3V3+5V3=(2+3+5)V/3=10v3 K =(V10- 8] =(v10-v6)x(vi0- v6)
= V10" - VIOV6 - V6v10+v6 =10-2V6x 10+6
* 1=3V150+54- V216 =16-2V2x3x2x5=16-2xV22xv3x5

=16-2x2xv15=16—-4v15
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